

Газета  
основана  
в 2005  
году

Первый  
номер  
выпущен  
31 марта

# Алый парус



№8, март, 2022-2023 учебный год  
<https://bichbaish-shemur.edu21.cap.ru>

Межрегиональный  
педагогический  
фестиваль ➔ 1 стр.

День в столице  
➔ 3 стр.

«Секреты школьного  
портфеля»  
➔ 4 стр.

## *Межрегиональный педагогический Фестиваль методических идей «Наследники Яковлева»*



## НАСЛЕДНИКИ ЯКОВЛЕВА



*«Помните, что долг работать над просвещением чуваш лежит, прежде всего, на вас, на людях, которые вышли из их же среды. Возвращайтесь же к своим соплеменникам с сокровищами научного знания, насаждайте среди них понятия гражданственности, учите их закону и праву: заботу об этом должны взять на себя вы, выходцы из народа.»*

**И. Я. Яковлев**

Сегодня, 30 марта 2023 года, на базе нашей школы состоялся межрегиональный фестиваль педагогических идей «Наследники Яковлева», посвященный 175-летию со дня рождения выдающегося чувашского просветителя и гуманиста И. Я. Яковлева.

Целью проведения фестиваля является приобщение детей к национальной культуре, воспитание духовности и патриотизма подрастающего поколения, популяризация методических идей и распространение передового педагогического опыта, развитие партнёрских творческих связей между педагогическими работниками.

В мероприятии приняли участие свыше 50 педагогов из Чувашской Республики и Республики Татарстан.

День начался со встречи гостей, экскурсии в школьный краеведческий музей. Экскурсоводы с гордостью рассказывали об истории села, своей школы, об учителях-ветеранах, проработавших долгие годы в данной школе и о знаменитых земляках, о традициях чувашского народа, об их быте.

С 2020 года в школе функционирует Центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста». Учащиеся школы вместе с руководителями ознакомили гостей своими достижениями.

В рамках Фестиваля работали педагогические мастерские по актуальным направлениям школьного образования, на которых были реализованы инновационный опыт и успешные практики педагогов, представленных открытыми уроками, мастер-классами и внеклассными мероприятиями, посвящёнными И. Я. Яковлеву.

Параллельно шла работа по обмену опытом работы на практико - ориентированном семинаре директоров и заместителей директоров школ. Директор школы Э.С. Можаяева выступила с докладом по теме «Пути совершенствования методической работы в школе».

Победители и призеры фестиваля награждены грамотами, все участники получили сертификаты участника фестиваля.

Мы, наследники И. Я. Яковлева, глубоко чтим память великого просветителя чувашского народа. Будем и впредь помнить, выполнять духовное завещание чувашскому народу.



### **Международный день леса**

Международный день леса - ежегодный праздник, посвященный теме сохранения лесов. Впервые был отмечен 21 марта 2013 года, учрежден по решению Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций 21 декабря 2012 года. С целью повышения экологической культуры обучающихся в МБОУ «Бичурга-Баишевская СОШ» был проведен цикл познавательных мероприятий, посвященных Международному дню леса. Учителем биологии Тимофеевой Г.Н. были организованы тематические беседы, викторины, театрализованные представления. Ребята узнали много полезной и интересной информации о значении леса для жителей планеты, о необходимости бережливого отношения к природе, об ответственности каждого в деле сохранения леса.

*Лубошинов Данил, 10 класс*

### **Торжественное открытие Года счастливого детства**

20 марта состоялась церемония торжественного открытия Года счастливого детства, которое прошло в формате республиканского форума для школьников и молодежи "День в столице". Мероприятие стало центром встречи активных, амбициозных, талантливых, креативных детей. Более 4, 5 тысяч школьников со всего региона встретились в стенах ледового дворца "Чебоксары-Арена", где смогли насладиться невероятным шоу возможностей. Активисты нашей школы Копылова Дария, Албутова Нина и Симурзина Дарья представили Шемуршинский муниципальный округ на "Шествии Первых"

### **День в столице**

В рамках Республиканского форума для детей и молодежи " День в столице", приуроченного к открытию Года счастливого детства, сегодня активисты нашей школы посетили Технопарк "Кванториум" г.Чебоксары. Ребята участвовали в 4 мастер- классах: IT- Кванториуме, Роботокванториуме, Биокванториуме и Нанокванториуме.



*Заказова Диана, 10 класс*

### **Мастер-класс "Театр на столе"**

Театрализованная игра – это один из эффективных способов развития личности ребенка. Благодаря такой игре происходит развитие речи обучающихся и обогащение их словарного запаса.

Сегодня в пришкольном лагере воспитатели Татьяна Геннадьевна и Алевтина Валерьевна провели мастер-класс по созданию настольного театра. В первую очередь участниками мастер-класса были подготовлены макеты образов героев и декораций сказки. Для постановки были выбраны русские народные сказки "Колобок", "Репка". После короткой репетиции были сыграны мини-спектакли, где артистами и зрителями выступили сами дети.

*Прохорова Мария, 10 класс*

**Интервью****«Секреты школьного портфеля»**

**Якупова Гульнара Ирфановна-учитель биологии, химии, географии МБОУ «Марсовская СОШ» Дрожжановского муниципального района Республики Татарстан**



-Добрый день, Гульнара Ирфановна! В знак высочайшего общественной значимости профессии учителя 2023 года посвящён в нашей стране педагогам и наставникам. Скажите пожалуйста, когда вы захотели стать учителем?

-Когда училась в пятом классе, решила, что буду учителем.

**-И второй вопрос, о чём вы думали, идя на первый урок?**

-Знаете, когда у меня был первый урок, мне было 17 лет, я только закончила учиться и мне дали одиннадцатый класс, которым уже 16 лет, то есть мои ровесники, я хотела не ошибиться и правильно дать урок.

**-Третий вопрос, какие ваши пожелания в год педагога и наставника вашим коллегам и ученикам?**

-Успехов, удачи конечно же, спокойствия и благополучия.

**Портнова Эльвира Владимировна- заместитель директора по УВР МБОУ «Калайкасинская СОШ им. А. Г. Николаева» Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики**



Уважаемая, Эльвира Владимировна! 2023 – Год педагога и наставника в России. Какое у вас самое теплое воспоминание связано со школой и учениками?

- Мне нравилась эта профессия с самого детства. Она каждый день вдохновляет на подвиги.

**-Скажите, пожалуйста, идеальный ученик для вас - какой он? Давайте пофантазируем.**

- Идеальный ученик - это тот, который готов спорить с учителем, развиваться и доказывать свое мнение.

**Кудрявцева Марина Юрьевна - учитель начальных классов МБОУ «Шемуршинская СОШ» Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики**

-Здравствуйтесь, Марина Юрьевна, скажите, пожалуйста, что для вас значит школа?

- У меня всегда что-то связано с детьми, а детей я люблю.

**-Какие первые впечатления о нашей школе?**

- Школа у вас очень чистая, красивая и светлая. Учителя и дети дружелюбные.

**-Что бы вы хотели пожелать коллективу нашей школы?**

- Продолжать развиваться, достигать больших вершин и стремиться вперед.



**Уважаемые учителя, выражаем Вам огромную свою благодарность за мудрость, терпение и понимание. Спасибо за то, что Вы делитесь своим бесценным опытом.**

Ребята и все читающие нашу газету, пишите нам на электронную почту [parus.alyy@list.ru](mailto:parus.alyy@list.ru).  
Ждём ваших заметок и пожелания.

**Главный редактор:**  
**А.И. Матвеева**

**Редакторы номера:**  
Албутов Роман – ученик 10 класса  
Прохорова Мария – ученик 10 класса

**Подписано в печать:**  
30.03.2023 г. 12-30ч.

Уважаемые читатели!

Мы ждём Ваши пожелания и предложения, как сделать нашу газету максимально удобной и полезной для Вас.

Отправляйте Ваши разработки, творческие работы в нашу редакцию по **электронной почте [parus.alyy@list.ru](mailto:parus.alyy@list.ru)**

Надеемся на плодотворное сотрудничество!

**Газету выпускает МБОУ «Бичурга-Баишевская средняя общеобразовательная школа» Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики.**  
**428175, Шемуршинский район, с.Бичурга-Баишево, ул.Мичурина, д.13.**